

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΚΟΥΚΛΟΘΕΑΤΡΟΥ



Η λειτουργία του ξεκίνησε πριν από τρία χρόνια, ως εκπαιδευτικό πρόγραμμα στα σχολεία. Από την πρώτη κιόλας χρονιά ανέβηκε παράσταση με θέμα "Ο ΠΑΠΠΟΥΣ ΒΥΡΩΝΑΣ ΘΥΜΑΤΑΙ", μια παράσταση που το σενάριό της φτιάχτηκε από τα ίδια τα παιδιά –όπως και οι κούκλες– και μ' αυτό τον τρόπο τα παιδιά τιμήσαν το θέμα του 13ου Παιδικού Φεστιβάλ του Δήμου μας, που ήταν "74 ΧΡΟΝΙΑ ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ - 76 ΧΡΟΝΙΑ ΒΥΡΩΝΑΣ".

Συνεχίσαμε με μεγάλη συμμετοχή και ενδιαφέρον από τα παιδιά, με τη συμπράξη των γονιών και των δασκάλων και φέτος θα

παρουσιάσουμε το έργο "Ο ΜΙΣΤΕΡ ΣΟΥΠΕΡ ΜΠΑΜ ΚΑΙ Η ΡΗΝΟΥΛΑ", μια παράσταση που το θέμα της είναι η ειρήνη. Τα παιδιά της Ε΄ τάξης του 8ου Δημοτικού Σχολείου συμβάλλουν με το δικό τους μοναδικό τρόπο στην πανηγυρική ατμόσφαιρα του 15ου Παιδικού Φεστιβάλ, υπογραμμίζοντας ότι η Ειρήνη, τόσο σε ατομικό όσο και σε συλλογικό επίπεδο, είναι αναγκαία προϋπόθεση για τη δημιουργία αλλά και για την ίδια τη ζωή.

ΘΕΑΤΡΟ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

Το Θέατρο, που όχι τυχαία θεωρείται η "Τέχνη των Τεχνών", είναι η βασική αρχή της Δημοκρατίας. Το παιδί που ασχολείται με αυτό απαλλάσσεται από τους "τρελούς" μονολόγους μικρών και μεγάλων και μαθαίνει να ακούει, να ρωτά, να παίρνει απαντήσεις, μαθαίνει να συμμετέχει και να δρα συλλογικά, απαλλάσσεται από την ψευδαισθηση της μοναδικότητάς του και ενσωματώνεται στη συνολική κοινωνική διαδικασία.

Το Πνευματικό Κέντρο έχοντας αυτή τη φιλοσοφία, στηρίζει το συγκεκριμένο πρόγραμμα με συνεργάτες θεατρολόγους, ηθοποιούς, οι οποίοι δουλεύουν με τα παιδιά κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

Ε
Ρ
Γ
Α
Σ
Τ
Η
Ρ
Ι
Α

ΚΥΚΛΟΣ ΜΙΚΡΗΣ ΣΚΗΝΗΣ

ΕΣΤΑ τα πλαίσια του Κύκλου ΜΙΚΡΗ ΣΚΗΝΗ, οι εκδηλώσεις του οποίου διαρκούν τρεις χειμερινούς μήνες, παρουσιάζεται κάθε Σάββατο, στο Πολιτιστικό Κέντρο Λουίζα, ένα καλλιτεχνικό γεγονός, προσφορά της Δημοτικής Αρχής και του Πνευματικού Κέντρου σε όλα τα παιδιά του Δήμου Βύρωνα. Η είσοδος σε όλες τις εκδηλώσεις είναι ΔΩΡΕΑΝ. Φέτος, ο Κύκλος της Μικρής Σκηνής ξεκίνησε το Σάββατο 22 Ιανουαρίου και έληξε το Σάββατο 18 Μαρτίου. Η προσέλευση των παιδιών υπήρξε και πάλι μαζική. Περισσότερα από 3.000 παιδιά απόλαυσαν το πρόγραμμα που περιελάμβανε επιλεγμένες κινηματογραφικές ταινίες, θεατρικές παραστάσεις, παραστάσεις καραγκιόζη και παραστάσεις κουκλοθεάτρου.

ΑΘΕΑΤΡΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΔΗΜΟΥ ΒΥΡΩΝΑ



Φέτος, το Θεατρικό Εργαστήρι του Δήμου μας κλείνει τέσσερα χρόνια ζωής. Σ' αυτό το διάστημα οι νέοι και οι νέες που το στελέχωσαν εντυπωσίασαν με την ποιότητα της δουλειάς, το ταλέντο τους και τη δυναμική σχέση που ανέπτυξαν με το θέατρο και τους ρόλους που ερμήνευσαν κάθε φορά. Τα έργα που παρουσίασαν είναι: "ΤΟ ΧΡΥΣΟ ΚΛΕΙΔΙ", "Η ΑΥΛΗ ΤΩΝ ΘΑΥΜΑΤΩΝ", "ΠΑΡΑΞΕΝΗ ΝΥΧΤΑ" και "Ο ΠΛΟΥΤΟΣ", σε επιμέλεια του Παναγιώτη Σερεφίδη. Με την έναρξη της χειμερινής περιόδου 1999-2000 τα παιδιά παρουσίασαν στα πλαίσια της Μικρής Σκηνής το έργο του Δημήτρη Κεχαΐδη "ΤΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ". Το ίδιο έργο θα παρουσιαστεί το καλοκαίρι, στα πλαίσια του 13ου Φεστιβάλ "Στη σκιά των βράχων 2000". Η Παιδική Σκηνή του Θεατρικού Εργαστηρίου ετοιμάζει αυτό το διάστημα το έργο "ΤΑ ΓΟΥΡΟΥΝΑΚΙΑ ΚΟΥΜΠΑΡΑΔΕΣ", ενώ η Μεγάλη Σκηνή τρία μονόπρακτα του Τένεσι Ουίλιαμς. Είναι χαρά μας που σήμερα περισσότερα από 60 νέα παιδιά, από 8 έως και 30 ετών, συμμετέχουν στο Εργαστήρι μας και που το επίπεδο είναι πολύ υψηλό- ενώ όσα από τα παιδιά μας αποφασίσουν να "παντρευτούν" την Τέχνη του Θεάτρου, θα τους συμπαρασταθούμε στο δύσκολο δρόμο τους, βέβαιοι ότι μέσα απ' το Εργαστήρι μας ξεχώρισαν τα δυσδιάκριτα όρια του ερασιτεχνισμού και του επαγγελματισμού.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ

Η γενική μας κατεύθυνση είναι η ελεύθερη έκφραση των παιδιών μέσα σ' ένα πλαίσιο μαθημάτων με ζωγραφική, κατασκευές, μικρογλυπτική, κολάζ, επισκέψεις σε Μουσεία και Πινακοθήκες, για τη γνωριμία και την εξοικείωσή τους με την Τέχνη. Στόχος μας είναι να συνειδητοποιήσουν τα παιδιά την αξία της παράδοσης και των καταβολών μας, να καλλιεργήσουν τη σκέψη τους και ν' αναπτύξουν μια ελεύθερη και υγιή προσωπικότητα.



Τα τρία τελευταία χρόνια εμπλουτίσαμε το πρόγραμμα του Εικαστικού Εργαστηρίου με προβολές διαφανειών γύρω από την Ιστορία της Τέχνης και με επαφές των παιδιών με ζωγράφους και άλλους ειδικούς της Τέχνης, ώστε να κατανοήσουν τη βαθύτερη σημασία του κάθε έργου, να εκτιμήσουν σωστά την καλλιτεχνική του αξία και να βοηθήσουν στην ανάδειξη των προσωπικών ικανοτήτων τους.

Με τη δυναμική λειτουργία του Εικαστικού Εργαστηρίου και με την ενεργό συμπαράσταση δασκάλων, γονιών, καλλιτεχνών, η διαδικασία της ενασχόλησης των παιδιών με την Τέχνη αποκαλύπτει τα ταλέντα και τις κλίσεις τους και τα βοηθά ν' αναπτύξουν την αίσθηση, την κρίση, την ευαισθησία και τη γνώση τους.



ΜΟΥΣΙΚΗ ΣΧΟΛΗ



Η Μουσική Σχολή λειτουργεί με επιτυχία για τέταρτη συνεχή χρονιά και σκοπός της είναι να συμβάλει στην ψυχική καλλιέργεια, στην ψυχαγωγία και στην επιμόρφωση των παιδιών. Στα τμήματά της διδάσκονται: κιθάρα, κόρνο, κρουστά, φλάουτο, πιάνο, altcorνο, μπάσο καθώς και θεωρία σολφέζ.

Η Μουσική Σχολή είναι ένα ευαίσθητο και ενδιαφέρον πρόγραμμα που θα ενθαρρύνει τα παιδιά να συνεχίσουν και αργότερα τη μουσική τους καλλιέργεια. Και είναι βέβαιο ότι η προσέγγιση των παιδιών από νωρίς με τους ήχους και με τις διάφορες μορφές μουσικής αποτελεί καθοριστικό παράγοντα για την ποιότητα των μελλοντικών επιλογών τους, αφού τα αποτρέπει από το να παραμείνουν παθητικά και επιρρεπή στην ηχητική βαρβαρότητα που, δυστυχώς, προτείνεται καθημερινά από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ

Η φωτογραφία, μητέρα των σύγχρονων εικονογραφικών μέσων, του κινηματογράφου και των συστημάτων ηλεκτρονικής εικόνας, με την εμφάνισή της έγινε μέσο αισθητικής καλλιέργειας, ψυχαγωγίας, επικοινωνίας και προκάλεσε μια δημιουργική ζύμωση στις εικαστικές τέχνες. Γι' αυτό αποφασίσαμε να εγκαινιάσουμε από τον Οκτώβριο του 2000 τη λειτουργία Εργαστηριακού Τμήματος Φωτογραφίας, που θα περιλαμβάνει: Βασικές Αρχές της Φωτογραφικής Τέχνης, Ιστορία της Φωτογραφίας, Αισθητική, Ρετούς, Ειδικές Φωτογραφικές Τεχνικές, Θεωρία της Ασπρόμαυρης Φωτογραφίας και Πρακτική σε Σκοτεινούς Θαλάμους, Οπτικοακουστικά Εργαστήρια κ.λπ.

Ε
Ρ
Γ
Γ
Α
Σ
Τ
Η
Ρ
Ι
Α